

ПРОПОЗИЦІЇ

Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України

до проекту Закону України
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підтримки
розвитку вітчизняних галузей надрокористування»,

внесеного народними депутатами України П. Якименком та ін.

Реєстраційний номер 4187 від 05 жовтня 2020 р.
(доопрацьований)

До першого читання

1. Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України підтримує законопроект.

2. Законопроектом передбачено внесення змін до Кодексу України про надра, Земельного кодексу України, Гірничого закону України, законів України «Про нафту і газ», «Про регулювання містобудівної діяльності».

Законопроектом запроваджуються, зокрема:

обмеження щодо права бути надрокористувачем для юридичних осіб, фізичних осіб, об'єднань юридичних осіб, що не є юридичними особами, до яких застосовано спеціальні економічні та інші обмежувальні заходи (санкції) відповідно до Закону України «Про санкції» та юридичних осіб, до кінцевих бенефіціарів яких застосовано зазначені обмежувальні заходи (санкції);

вичерпний перелік випадків надання спеціального дозволу без проведення аукціону;

особливості проведення продажу спеціального дозволу на користування надрами за результатами електронного аукціону;

надання права надрокористувачам продавати, використовувати у вигляді застави або в інший спосіб відчужувати права, надані їм спеціальним дозволом на користування надрами;

чіткий та вичерпний перелік випадків, коли можливо анулювати дозвіл на користування надрами, а також випадків його тимчасового зупинення тощо.

Законопроектом виключаються положення, зокрема, щодо:

гірничий відвід, крім об'єктів, розробка яких здійснюється підземним способом (шахтами та рудниками);

погодження користувачами надр правил технічної експлуатації, проектів і планів розробки родовищ корисних копалин та переробки мінеральної



сировини з центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері геологічного вивчення та раціонального використання надр;

погодження (замінюється на інформування) органів гірничого нагляду річного плану розвитку гірничих робіт;

погодження місцевими громадами надання у користування місцевих корисних копалин. Водночас у компетенції органів місцевого самоврядування залишається припинення права користування ділянкою надр, а також їхня безпосередня участь у громадських слуханнях при проведенні оцінки впливу на довкілля.

На цей час існуюча процедура надання надр у користування є складною та створює додаткові обтяження для надрокористувачів. Зокрема, на етапі підготовки до видобутку вимагається гірничий відвід, який дублює дозвільні функції спеціального дозволу і для оформлення якого надаються такі ж документи, що і для отримання спеціального дозволу на користування надрами.

Крім того, значними перешкодами у залученні інвестицій до видобувної галузі України є заборона продавати права, надані спеціальним дозволом на користування надрами.

Прийняття законопроекту сприятиме створенню прозорої, зручної та зрозумілої системи користування надрами, зменшенню надмірного державного впливу на галузь, підвищенню конкуренції та легалізації відносин у сфері користування надрами.

**Міністр захисту довкілля та
природних ресурсів України**

Роман АБРАМОВСЬКИЙ